

西貢區議會
房屋及環境衛生委員會
2011年7月14日會議
討論文件

寶琳北路山坡野狗肆虐滋擾問題

房屋及環境衛生委員會收到居民投訴寶琳北路山坡的流浪狗問題，並希望本委員會與相關政府部門合作解決有關問題，所以本人提出在房屋及環境衛生委員會2011年第4次會議上討論。

以下是居民投訴的具體內容：

我們是翠林景明苑街坊，多年來街坊們一直受到野狗群闖入民居滋擾。

由於長期有餵飼者在區內餵養野狗，寶琳北路山坡經常聚集大群野狗。

野狗日間躲在山路草叢裏休息，待夜半就如狼群般一群一群的出動。

飽食後無所事事的野狗以殺戮作為消遣娛樂活動，每4~6隻一隊浩浩蕩蕩地闖進附近屋苑停車場一帶，追殺小貓或細小寵物狗，把小動物咬得腸破肚爛十分恐怖。居民長期目睹野狗群這些血淋淋的兇殘場面，十分滋擾。

嗜血的野狗肆無忌憚一群一群的闖入民居，危害到屋苑內老弱幼小的人身安全。

而且這些野狗不時在寶琳北路馬路上亂衝，令馬路上司機經常要急剎停或急轉彎十分危險。

在2010年6月，寶琳北路司機因閃避狗隻，已引發一次「剷開」私家車的嚴重交通意外事件。

多年來街坊不斷向漁護署投訴野狗為患，但漁護署捕捉野狗的成功率非常非常低。

這些是世世代代生活於深山的野狗，並非遭人遺棄的流浪狗。

漁護署人員並不會爬進那些人跡罕見的崎嶇山路裏去搜索捉狗的。況且山路四通八達，山區範圍由寶琳里電力站至茵怡花園幾十平方哩非常廣闊，野狗又神出鬼沒速度飛快，要捉也無從入手。

就算偶然成功捕獲一兩隻，不到一星期又有新的一批野狗被過分充裕的狗飼吸引遷徙過來。

若接到投訴後只到其他位置捕捉一些無辜的流浪狗回來交數，對解決野狗滋擾的問題並沒有幫助。

我們並非要求區議會簡單地把問題轉介給漁護署派人來捉狗，我們期望區議會能協助解決禍患的源頭。

野狗為患的問題都是人為所製造出來，而且只是由一小撮人所引起。

政府各部門分工清楚，漁護署只負責捉狗；食環署才有權力檢控餵飼者。

雖然街坊多年來不斷投訴，這些年來那幾個餵飼者從未受過檢控或警告，這些年來餵飼者從沒一天停止過餵飼，近年更廣邀朋友加入餵飼行列壯大餵飼隊伍，令野狗擾人的問題日趨嚴重，餵飼者認定街坊是「奈她們唔何」。

漁護署人員沒有能力捕捉深山野狗，防止野狗繼續肆虐滋擾的唯一方法，就是阻止餵飼者繼續餵飼野狗，阻止她們繼續在區內將野狗一代又一代的大量繁殖，阻止她們用過份充裕的狗飼把四方八面的野狗源源不絕的吸引過來聚集。

我們懇請凌文海議員能夠幫忙： -

1) 在7月14日舉行的西貢區議會「房屋及環境衛生委員會」，提出以「區議會」名義，在區內的各個餵飼黑點豎立警告牌，如「嚴禁餵飼狗隻」、「可被罰款千五元」等去阻嚇餵飼者繼續滋擾社區。

2) 要求「食環署」在區內的餵飼黑點張貼警告告示，並定期清理餵飼黑點的設施及殘糞。

3) 要求「漁護署」在區內的餵飼黑點放置狗籠，尤其是景明苑對面的狗飯堂，作為對餵飼者的象徵警示。

因為野狗並不會在朝九晚六的辦公時段內待在狗飯堂恭候漁護署人員來捕捉的，漁護署人員間中到狗飯堂巡查一下是沒有作爲的。若餵飼者見到狗飯堂放置了狗籠，自然有所警惕，希望能令她們稍爲收斂一些。

本人提出以下議題作討論：

「要求相關政府部門解決寶琳北路山坡野狗肆虐滋擾問題」

提呈人：


凌文海

2011年6月22日